

信義報

XIN YI BAO

2025年11月28日 星期五 总第267期 内部刊物



信義集團捐款1000萬港元 支持香港大埔宏福苑居民

(本报讯) 11月26日下午,香港大埔宏福苑发生五级火灾,造成重大人员伤亡和财产损失,牵动全港市民乃至全国人民的心,作为港资企业,信義集团对此深表关切。

在此沉重时刻,信義集团谨向在事故中不

幸逝者致以深切哀悼!向所有救灾的消防人员、救护人员,以及积极参与赈灾的各界团体,致以最崇高的敬意!祈愿逝者安息、伤者平安!

为支持受灾民众渡过难关,信義集团决定捐款1000万港元,支持香港救灾、物资补给以及过渡安

置等工作,协助大埔宏福苑居民重建家园。

我们将继续密切关注救灾救援情况,支持特区政府、各救援组织工作,与各界携手合作,协助受灾民众早日走出困境,恢复正常生活。



深圳市市场监督管理局到深圳工业园走访调研

(信義系国际物流部 刘苑芬) 11月18日下午,深圳市市场监督管理局审批处处长景强、副处长欧阳建荣、龙岗局质量科科长李素果等一行莅临深圳工业园调研指导。信義汽玻副总经理董群焕、办公室主任曾秋华等热情接待并陪同参观。

在董群焕副总经理的陪同下,景强处长一行深入汽车玻璃生产车间,实地了解汽车玻璃的生产流程与工艺。董群焕副总经理就产线布局、关键工序及质量控制等方面作了详细介绍,使调研组对公司汽车玻璃制造领域的生产技术与严谨的质量管理有了更为全面的认识。

随后,双方在会议室进行了座谈交流。在观

看了集团宣传片之后,董群焕副总经理详细介绍了集团的发展历程、产业布局以及未来战略方向,并对深圳市市场监督管理局长期以来为企业提供的精准高效服务表达了衷心的感谢。

景强处长在会上重点分享了深圳市市场监督管理局的职能范围与服务举措。他表示,信義玻璃作为深圳的重点企业,在推动地方经济发展与产业升级中发挥了重要作用。市场监管局将持续优化服务机制,全力支持企业推进技术创新与产业升级。面对当前复杂多变的市场环境,他鼓励信義玻璃坚定信心、把握机遇,在挑战中开拓新发展空间,实现持续健康高质量发展。景强处长强调,市场监管局将一如既往做好企

业服务,切实为企业办实事、解难题,并祝愿信義集团未来发展再上新台阶。



“助梦远航 聚力成长” 信義集团2025年教育基金发放仪式隆重举行

(本报讯) 11月13日,“助梦远航 聚力成长”信義集团2025年教育基金发放仪式在芜湖工业园隆重举行。作为企业“员工关怀体系”的重要组成部分,本次仪式为2025年就读本科及以上学校的821名员工子女,发放专项教育基金共计328.4万元,以实际行动减轻员工负担,让奋斗者的家庭共享企业发展成果。信義能源董事局主席、信義光能董事局副主席兼行政总裁李圣泼及受助员工家庭代表等150余人齐聚一堂,共同见证这份“双向奔赴”的温暖时刻。

从“关爱员工”到“守护家庭” 教育基金,是承诺更是“家人式关怀”

仪式现场气氛温馨,李圣泼主席登台致辞。他表示,企业的发展,源于每一位员工的坚守与拼搏,而员工及家庭的幸福,始终是信義不变的牵挂。教育基金的设立与延续,根植于“以人为本、教育为先”的核心理念。九年来,集团累计资助员工子女4287人次,发放教育基金1715万元。他希望每一位受助学子在人生的赛道上,珍惜韶华、勤学笃行,以感恩之心面对机遇,以坚韧之志迎接挑战,将来用智慧和才干回馈家乡、贡献社会,成为推动时代前进的重要力量。

一批批信義员工子女在集团持续的关爱中,走上理想学府和工作岗位,他们不仅承载着家庭的希望,也成为了信義集团“以人为本”理念的生动体

现。这些年轻人在教育基金的支持下,不断突破自我、追逐梦想,为信義注入了更多正能量,激励着更多员工及其子女在未来的道路上勇敢前行。这种良性的互动,让信義的关怀文化得以延续和升华,成为企业与家庭共同发展的坚实纽带。

员工的“奋斗”与企业的“守护” 员工代表:企业记得我们的每一份付出

在这个特殊的日子里,员工代表发言表达了对企业多年来关怀的感激之情。她提到,教育基金不仅仅是一笔资助,更是对员工家庭未来的投资与保障。这种“家人式”的支持,让每一位奋斗者都能感受到背后有坚实的依靠。而企业也以切实举措,传递出对员工努力的认可与尊重,形成了一种独特的“双向奔赴”文化。这种文化,使得员工与企业之间



让“家文化”成为企业发展的底气 从福利到生态,构建员工关怀“生态圈”

每一份教育基金的颁发,凝聚了集团对信義子女的深切关怀与美好祝愿。这不仅是企业对员工辛勤付出的感谢,也是对下一代成长的深切期许。信義集团以教育基金为纽带,逐步构建起完善的关怀体系:从健康体检到子女教育,从节日慰问到爱心帮扶,从职业培训到家庭日活动,全方位打造有温度的“家文化”生态,让员工在奋斗中感受归属,在成长中收获幸福。

以温暖凝聚力量,让奋斗更有意义

企业的成功不仅体现在业绩数字,更蕴藏于每个家庭的微笑与希望。当员工子女安心求学,当奋斗成果惠及家人,这份双向的信任便成为企业稳健前行的坚实根基。未来,信義集团将持续拓展关怀维度,以实际行动守护员工家庭幸福,助力更多学子勇敢追梦、成就未来。我们坚信,每一份播种终将收获希望,每一束微光必能照亮前达成求学愿望。

德阳安全办组织公共区域火灾应急处置及疏散应急演练

(德阳安全办 彭海波) 为切实加强火灾防控,提升应急能力,11月12日下午14:30,德阳工业园安全办组织食堂、保洁绿化、零星工程等相关方人员组织开展火灾应急处置及疏散应急演练。

此次演练紧密围绕第34个全国消防日及消防宣传月“全民消防、生命至上——安全用火用电”的主题,旨在加强公司宿舍和食堂区域的消防安全管理,完善应急机制,落实防范责任,贯彻“预防为主,防消结合”的消防方针,切实提升员工的自防自救能力。

演练前,安全办对食堂员工及公共志愿消防队进行了系统的培训,详细讲解了食堂消防重点部位

的基本情况、火灾危险性、扑救方法及消防设施布局,明确了疏散通道、设备位置及应急职责,确保每位参与人员熟悉应急处置流程,做到险情早发现、早报告、早处置。

演练模拟了食堂和宿舍区域突发火情。警报响起后,参与人员迅速进入应急状态,用手捂住口鼻,沿指定路线有序疏散,全程紧张而有序。随后,公共区域消防志愿队现场讲解并演示了灭火器、灭火毯和消防栓的正确使用方法,组织参演人员逐一实操,确保掌握初期火灾扑救技能。

此次演练有效增强了食堂与宿舍员工的消防安全意识,提升了他们在紧急情况下的自救与逃生能力。

通过实战演练,员工进一步熟悉了消防设施与逃生路线,掌握了扑救初起火灾和应急疏散的要领,实现了“有事不慌、积极应对、自我保护”的演练目标,为公司消防安全筑牢了坚实基础。



绵阳职业技术学院师生莅临德阳工业园参观学习

(德阳办公室 王雁) 11月3日上午10点,绵阳职业技术学院材料工程技术专业师生共计52人莅临德阳工业园参观学习,此次参观旨在帮助学生拓展专业知识,增强对玻璃生产的直观认识,促进理论与实践的深度融合。

德阳办公室主任周盼盼代表公司,对前来参观的全体师生表示热烈欢迎。在进入厂区之前,办公室工作人员向师生们详细讲解了厂区的安全须知和参观流程。随后,师生们分成两列,有序进入德阳工业园厂区,实地观摩了浮法生及镀膜生产线。

参观过程中,师生们展现出极高的学习热情和严谨态度。通过近距离观摩,同学们对浮法玻璃的



生产工艺流程、原料选择以及产品质量检验等环节有了更为深刻的认识,为后续专业课程的学习和职业发展积累了宝贵的实践经验。车间参观结束后,师生们一同前往公司展厅,观看了企业宣传片。

此次交流活动成功构建了校企间的实践平台,有效助力学生拓展行业视野、夯实专业基础,同时也进一步增强了德阳工业园在社会教育和人才培养领域的参与度及影响力。

深圳工业园举行2025年羽毛球混合团体赛

(深圳财务部 郁玲玲) 为丰富员工业余生活, 增强团队凝聚力, 营造积极向上的企业文化氛围, 11月16日下午, 由信義深圳工业园羽毛球社主办、信義深圳工会协办的羽毛球混合团体赛在欢动球馆顺利举行。

本次比赛以部门为单位, 共有13支队伍参赛。每队设8名选手, 其中至少包含1名女队员。赛程分为13进8、8进4、4进2及决赛四个阶段, 每场对决包含男双、女双、混双、男单、女单5个项目, 采取三局两胜15分制。比赛通过积分与胜场数综合评定晋级资格, 并兼具竞技性与团队协作要求。

各部门对本次赛事高度重视, 各部门负责人亲自带队参赛, 为上场员工也积极组成啦啦队, 为选

手加油助威。赛场上, 队员们配合默契, 技术娴熟, 跳跃、扣杀、吊球等精彩场面频现, 充分展现出信義员工顽强拼搏、团结进取的精神风貌。

值得一提的是, 国际销售部特邀海外客户到场观赛。为增进客户参与体验, 裁判特别允许客户替换队员上场, 成为本次比赛的一大亮点。中外员工同场竞技, 生动诠释了“体育无国界”的拼搏精神, 也将现场气氛推向高潮。

经过激烈角逐, 设备部夺得冠军, 办公室获亚军, 技术开发部获季军, 计划中心位列第四。

本次羽毛球团体赛是信義(深圳)羽毛球社2025年组织的又一大型活动, 不仅为羽毛球爱好者提供了展示交流的平台, 更增强了部门间的互动与融合。赛事激励

员工将体育竞技中的斗志与协作精神融入日常工作, 为企业发展注入蓬勃活力。



温馨相聚, 共庆生辰 重庆工业园员工生日会圆满落幕

(重庆办公室 肖坤琪) 11月19日晚, 一场以“温馨祝福, 惊喜同享”为主题的员工生日会在园区活动室圆满举行。活动当日暖意融融、笑语盈盈, 员工欢聚一堂, 共同庆祝属于信義寿星们的专属时刻。这场由重庆工会及办公室精心筹备的生日活动, 不仅为初冬注入了温暖, 更让每一位寿星感受到了公司大家庭的深切关怀与浓浓情谊。

活动现场布置得温馨雅致, 处处洋溢着欢乐的氛围。工会为大家准备了香甜软糯的生日蛋糕、品类丰富的精致糕点, 搭配新鲜爽口的水果与各式饮品小吃, 让员工们在味蕾的盛宴中感受到满满的心意。备受期待的抽奖环节更是点燃了全场的热情。本次生日会精心设置了丰富的礼品奖项, 丰厚多样

的礼品让寿星们惊喜不断, 每一份奖品都承载着公司对员工辛勤付出的感谢与未来发展的期许。



随着生日蜡烛缓缓点燃, 温馨的生日歌声响彻全场。寿星们闭目许愿, 共同吹灭蜡烛, 在温暖的氛围中分享着生日的喜悦。抽奖环节中, 幸运儿接连涌现, 现场欢呼声与掌声此起彼伏。即便未能中大奖的员工, 也在轻松愉悦的互动中感受到了公司大家庭的温暖。

此次生日会不仅为员工们带来了欢乐与惊喜, 更进一步拉近了彼此间的距离, 显著增强了团队的凝聚力和归属感。未来, 重庆工业园将持续以实际行动关爱员工, 举办更多暖心活动, 与全体员工携手并进, 共同铸就企业与个人发展的美好未来。

力拔山河, “绳”彩飞扬 鹤山工业园第二届拔河比赛圆满举行

(鹤山安全办 李安) 11月26日, 鹤山工业园举办拔河比赛。各部门积极响应, 共组建12支队伍, 近200名员工踊跃参赛。

比赛现场, 参赛队伍精神饱满。哨声一响, 队员们紧握长绳、全力后倾, 齐心协力发力, 脸庞满是坚毅。场外啦啦队助威声此起彼伏, 将氛围推向高潮。

经过多轮激烈比拼, 建玻生产部在决赛中与对手



展开拉锯战, 最终凭借默契协作与顽强拼搏精神, 以微弱优势脱颖而出, 捧起冠军奖杯。

此次比赛不仅丰富了员工业余生活, 更锤炼了团队凝聚力与向心力, 展现了员工团结奋进、勇于拼搏的精神风貌。赛后大家纷纷表示, 要将赛场上的拼搏劲头转化为工作动力, 凝心聚力推动工厂事业迈向新高度。

德阳工业园在“第二故乡杯”运动会取得佳绩



(德阳办公室 李亨) 11月24日上午, 第九届“第二故乡杯”运动会在德阳工业园体育馆圆满落幕。本次赛事由德阳市外来投资企业协会携手中共德阳市外来投资企业协会支部联合主办, 协会秘书长主持闭幕式, 德阳工业园总经理吴茂芳为获奖单位隆重颁奖。

作为备受瞩目的企业间体育盛会, 本届赛事设置乒乓球、羽毛球团体两大项目, 吸引14家单位同台竞技, 各项目均角逐出团体总分前三名。德阳工业园代表队运动员发扬“不怕苦、敢拼敢打”的精神,

在赛场上默契配合、奋勇争先: 羽毛球项目团体赛中成功卫冕, 再度将冠军奖杯收入囊中; 乒乓球项目团体赛中力克强敌, 斩获季军殊荣, 用实力书写了企业体育文化的亮眼答卷。

此次赛事在组委会的精心统筹、全体裁判员的公正执裁下顺利推进。全体参赛运动员以饱满热情展现了企业员工奋发向上的精神风貌, 不仅为赛场留下诸多精彩瞬间, 更搭建了企业间沟通交流的坚实桥梁, 进一步凝聚了行业协作合力, 为后续合作共赢奠定了良好基础。

在从容的节奏里游刃有余

(浮法内务集控组 伍文静) “本来应该从从容容、游刃有余，现在是匆匆忙忙、连滚带爬。”这句来自台湾政客王世坚的质询金句，经大陆音乐人改编后，意外地以一首《没出息》横扫两岸网络。它从一个政治场景的批评话语，演变为一个承载亿万人生活感受的文化符号。

“本来应该从从容容、游刃有余”道出了人们对生活的美好期待，而“现在是匆匆忙忙、连滚带爬”则精准刻画了现实中的狼狈。这种落差感，是学生、职场人、中年人都可能经历的瞬间，就像一面镜子映照出时代的集体焦虑——我们在努力维持体面的同时，内心可能正经历着不为人知的挣扎。

曾几何时，“从从容容”被视为一种理想的生活姿态。庄子笔下的庖丁，解牛时“恢恢乎其于游刃必有余地”，这不仅是技艺的纯熟，更是生命与规律和谐共振的境界。陶渊明“采菊东篱下，悠然见南山”，那一刻，时间仿佛静止，心灵与自然浑然一体。从容，本质上是一种时间的富足感。

而今天，“连滚带爬”成了许多人生活的常态。清晨在闹钟声中惊醒，通勤路上见缝插针地处理电

话和邮件，深夜仍要强撑眼皮完成“最后一项任务”。我们像穿着红舞鞋的舞者，被无形的鞭子驱赶着不停旋转。这种状态背后，是整个时代的速度崇拜——效率被奉为新神，每个人都害怕在竞争的洪流中掉队。

从从容容到连滚带爬，这种转变是如何发生的？表面上是外部环境的加速。信息爆炸让注意力成为稀缺资源；职场“内卷”使人不敢停下；通讯工具模糊了工作与生活的边界。但更深层的原因，或许在于我们内心对“意义”的迷失。我们拼命追赶，却常常忘了为何而跑——更多的财富、更高的地位、更广的见识，这些目标像吊在驴子眼前的胡萝卜，驱使着我们，却难以带来真正的满足。

这种“连滚带爬”的生存状态，代价是巨大的。它蚕食着我们的创造力，在永不停歇的奔波中，我们失去了“无所事事”的奢侈，而灵感往往就在那些不设防的闲暇悄然降临。当我们把最急躁的一面留给最亲的人，情感的账户终会透支。最可悲的是，它让我们失去了与自我对话的能力，内心的声音被外在的喧嚣淹没。

那么，在不得不快的世界里，如何找回一丝从容的可能？答案是：留白。真正的出路或许在于“有意识的减速”：在高速运转中刻意留出停顿的空白。可能是每天15分钟的独处、冥想；可能是工作时开启“深度工作”模式，屏蔽所有干扰；可能是重拾一件纯粹因为喜欢而做的事，只取悦自己。现代人的从容，不是与世无争的退隐，而是在激流中为自己开辟一方静水。

正如音乐需要休止符，奔跑需要深呼吸，真正智慧的生活，是在必要的快与有意识的慢之间，找到属于自己的平衡点。当我们学会在连滚带爬的世界里，依然保有片刻的游刃有余，我们就不仅是在生存，而是在真正地生活。就像狂风中的竹子，弯而不折，立根破岩；就像急流下的深潭，表面波澜不惊，内里丰富深沉。

人生的艺术，在于知道为何而忙，懂得何时该停，在奔腾的时代洪流中，依然听得见心跳的节拍，在从容的节奏里游刃有余地做自己。

致敬高温下的坚守：挥汗如雨的熔窑“清道夫”

(海南浮法生产部 王进帅) 在浮法玻璃生产线上，如果将熔窑比作是人类的“心脏”，那蓄热室就好比人类呼吸系统的核心器官“肺”。它通过交替“呼吸”，回收熔窑废气的热量，为窑体提供持续的高温能量，它不仅是熔窑热量交换的重要场所，更是熔窑节能降耗的核心环节。

但是，随着生产周期和产品结构的不断调整，蓄热室会被“粉尘、碱金属挥发物、硫酸盐”等物质堵塞，就如同人患上了严重的“呼吸道疾病”，“轻者”降低熔窑工作效率，影响产品质量，“重者”缩短熔窑寿命，甚至全面停产。所以，蓄热室的“定期保养”成为了浮法玻璃生产的重要且关键环节。

然而，疏通蓄热室不仅是一项技术活，更是一项“玩命”活，它不仅需要周密的计划和专业操作，更需要良好的体力与耐力。这时，熔窑工人们便化身“清道夫”，在高达两百度的有限空间内，在高温与粉尘交织的环境中，在灰色与红色交融的背景下，身披“重装”，手持铁耙，一次次地清理积灰，一次次地疏通格子砖，汗水来不及滴落便被高温蒸发，唯独留下了机器的轰鸣与沉重的喘息声在现场回荡……

这群挥汗如雨的熔窑“清道夫”，虽然嘴上喊累，但是手上的活可没有一刻停歇，因为他们知道，蓄热室的疏通不仅关系着玻璃的生产品质，更关系着窑炉的运行安全与企业的环保责任。他们用汗水坚守，为

玻璃光洁明亮扫清障碍，他们用责任坚守，为生产安全稳定保驾护航！



暖阳入怀

(德阳办公室 肖惠文) 立冬过后的阳光总带着几分羞怯，像刚出阁的姑娘撩开薄雾般的面纱。窗棂上凝结的白霜还未散尽，金色的光线已悄然漫过窗台，在地板上织就一张暖融融的网。老藤椅在阳台晒足了日光浴，木质纹理里浸着阳光的香气，捧一杯温热的红茶坐下，看茶烟袅袅与光束中的微尘共舞。

楼下的银杏叶铺成柔软的地毯，阳光透过疏朗的枝桠，在地面画下斑驳的琴键。孩童们追着光奔跑，脚步声惊起几只麻雀，扑棱棱掠过铺满阳光的矮墙。邻居的花猫蜷在车棚顶，把自己团成金色的毛团，尾巴偶尔懒洋洋地扫过镀满暖阳的车盖，

留下细碎的光斑涟漪。

午后的阳光愈发慷慨，将晾在竹竿上的棉被晒得蓬松。收进房时，棉絮间满是阳光烘焙过的味道，仿佛把整个冬天的温暖都裹进了被窝。夕阳西沉时，天际染成蜜糖色，连晾衣绳上摇曳的衣角，都成了捕捉最后一缕阳光的网。

立冬后的暖阳最是懂得分寸，不似盛夏的灼灼逼人，也不像春日那般短暂。它温柔地漫过衣领，在发梢缀上细碎的金光，让每一次呼吸都带着暖融融的甜意。原来冬日的幸福感，都藏在这触手可及的阳光里，像一件轻盈的羊绒衫，妥帖地包裹岁月的安稳。

在这座被暖阳轻抚的小城里，生活似乎也放慢了

脚步。老人们喜欢在这样的日子里，搬个小马扎，坐在巷口，晒着太阳，聊着家长里短，那些被岁月磨砺过的脸上，洋溢着满足与安详。年轻人们也愿意走出空调房，或携一友，漫步在铺满落叶的小径上，或在公园草坪上围炉煮茶享受这份难得的宁静与惬意。孩子们更是欢腾，他们在阳光下追逐嬉戏，笑声清脆悦耳，如同冬日里最动听的乐章。就连平日里忙碌的上班族，也会在午休时分，找一片阳光斑驳的角落，小憩片刻，让疲惫的身心得到片刻的放松与治愈。这立冬后的暖阳，不仅温暖了身体，更温柔了人心，让这座小城充满了温情与希望。

周末垂钓小记

(海南办公室 贺翔) 连日的“海南特色喷雾雨”，如同一台巨型天然“加湿器”，让空气湿润得仿佛都能拧出来水。衣物难干、地板“冒汗”、人人都成了“潮人”，连心情也几乎要跟着“发霉”。

所幸，周末的太阳如约而至，温暖的阳光倾洒在露珠上，晶莹剔透；和煦的晨风吹拂过花草木，摇曳生姿；积郁的心绪消散于晴空下，豁然开朗；

阳光洒落在池塘的水面上，波光潋滟；耳畔

的风声与虫鸣交织、远处几只白鹭不时的翩然起落，似乎在为垂钓闲趣即兴载歌载舞。身旁的钓友凭一支钓竿、一个马扎，或是半蹲或是站立，时而开怀大笑时而一声轻叹，都让眼前的这幅画卷生动了起来。

今日执杆，不为渔获多少，只为装饵时指尖搓揉饵料的那份全神贯注、抛竿时目视鱼线划出的那道优美弧线、上钩时心随鱼漂沉浮的那个同频共振。而时光也不知不觉的慢了下来。

此刻，鱼儿上钩已不是我今日的执念，等待从过程已经变成了目的本身，而我享受的正是这属于当下的温柔时光。最后，钓友将渔获里的鱼儿全部放归池塘，这放生的，何尝不是烦恼呢？

今日虽未捧杯，却钓到了一个明朗的好心情，为疲惫的心灵完成了一次换水，为明天的征程悄然续航。

这，或许就是周末垂钓，给予一个现代人最珍贵的馈赠。